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РОЗВИТОК АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНОГО УСТРОЮ 

ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Закарпатська область – одна з 24 областей України. Вона розташована на 

південному заході країни, в межах західної частини Українських Карпат та 

Закарпатської низовини. На півночі область межує з Львівською, на сході з Івано-

Франківською областями України. 

Закарпатська область має площу 12 777 км² і населення 1,254 мільйона осіб. 

Адміністративним центром області є місто Ужгород. 

Реформи децентралізації мали значний вплив на розвиток адміністративно-

територіального устрою регіонів України. У Закарпатській області реформа 

децентралізації проходила повільніше, ніж в інших регіонах України. Більшість 

територіальних громад у Закарпатській області були створені в 2020 році. Процеси 

реалізації реформи були важкими та проблематичними через значні диспропорції в 

розподілі місцевих ресурсів та економічних активів. 

За результатами адміністративно-територіальної реформи, наприкінці 2021 року в 

Закарпатті було сформовано 6 районів та 64 територіальні громади, що охопили 

578 сільських населених пунктів, 19 селищ міського типу та 11 міст (див. табл. 1).  

СЕКЦІЯ 8 РОЗВИТОК ПРОДУКТИВНИХ СИЛ І РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА 

SECTION 8 DEVELOPMENT OF PRODUCTIVE FORCES AND REGIONAL ECONOMICS 
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Таблиця 1. Кількість адміністративно-територіальних одиниць по районах 

Закарпатської області 

По області 
Адміністративний 

центр 

Тери-

торіальні 

громади 

Міста 

Селища 

міського 

типу 

Сільські 

населені 

пункти 

Населення, 

тис. осіб 

64 11 19 578 1247 

Берегівський Берегове 10 2 3 100 209,2 

Мукачівський Мукачево 13 2 4 136 254,6 

Рахівський Рахів 4 1 3 25 82,8 

Тячівський Тячів 10 1 5 58 185,3 

Ужгородський Ужгород 14 3 2 120 255,8 

Хустський Хуст 13 2 2 139 269 

Джерело: [1] 

 

Реформа децентралізації влади та фінансів підвищила роль та відповідальність 

територіальних громад в економічному розвитку країни. Розвиток територіальних 

громад в умовах децентралізації отримав ряд переваг, зокрема [2-3]: 

- збільшення фінансових ресурсів у вигляді власних доходів і субвенцій з 

державного бюджету, що дозволило територіальним громадам розширити сферу 

відповідальності і надавати більше послуг населенню; 

- зростання відповідальності за стан місцевого самоврядування, що стимулювало 

громади до більш ефективної роботи та підвищення якості послуг; 

- підвищення рівня участі громадян у місцевому самоврядуванні, що стало 

можливим завдяки впровадженню інституту старости, місцевих референдумів та 

інших форм безпосередньої демократії. 

В результаті реформ децентралізації збільшилася кількість дошкільних закладів, 

шкіл, лікарень та інших соціальних об'єктів, покращилася якість надання послуг 

населенню, збільшилася кількість робочих місць, покращилася інфраструктура громад 

та збільшилася ефективність управління громадами. 

Звичайно, децентралізація не відбулася без проблем. Одним із основних викликів 

було нерівномірне розподілення місцевих ресурсів між громадами. Це призвело до 

того, що деякі громади мали більше можливостей для розвитку, ніж інші. Крім того, 

реформа децентралізації вимагала подальшого вдосконалення, зокрема в частині 

підвищення ефективності управління громадами та участі громадян у місцевому 

самоврядуванні. 
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Територіальні громади Закарпатської області мають значні перспективи розвитку. 

Вони розташовані на території, яка багата природними ресурсами, має розвинену 

інфраструктуру та привабливі туристичні об'єкти. Основними перспективами сферами 

розвитку для територіальних громад Закарпатської області є: туризм, 

агропромисловий комплекс та мале підприємництво. Адже, Закарпатська область є 

одним із найпопулярніших туристичних регіонів України й розвиток туризму може 

стати одним із основних драйверів економічного розвитку громад. Крім того, 

Закарпатська область має розвинений агропромисловий комплекс, подальший 

розвиток якого може забезпечити створення нових робочих місць та підвищення 

добробуту населення. Підтримка малого підприємництва також може сприяти 

створенню нових робочих місць та підвищенню економічної активності. 
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